

DIRECCION DE REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA. Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre. Resto de España, 7'50. Extranjero, 15. Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA. FRANQUEO CONCERTADO

Aumentan los parados en el mundo Y disminuyen las ganas de trabajar

Ginebra se vuelve loca al ver llegar tanta cifra aterradora de aumentos en las estadísticas de parados. La Oficina Internacional del Trabajo...

Nuestros reportajes "Miss Delicias", la muchacha más guapa de un gran barrio madrileño

Ya salió una "miss" que no quiere ser artista de cine. Ni deportes ni toros. Y libros tampoco porque cansan la vista. Le basta con ser guapa y mujer de hogar...

Estampas parisinas Camelots y socialistas

El domingo ha sido pródigo en sucesos, pero todos de poca monta. El único importante es el de los choques habidos entre socialistas y afiliados a la Acción Francesa...

La muerte del Obispo de Cádiz

De la prensa de Cádiz correspondiente al martes último copiamos las siguientes noticias relativas al fallecimiento del obispo de aquella Diócesis...

POR TELEGRAFO Y TELEFONO Informacion de la tarde

LOS DETENIDOS EN ZARAGOZA Y SEVILLA, SERAN JUZGADOS POR LOS TRIBUNALES ORDINARIOS. AUDIENCIA PRESIDENCIAL. EL ALOJAMIENTO DE LAS FUERZAS DE LA GUARDIA CIVIL EN CORDOBA...

VENTA DE NARANJAS En la casa número 9 de la calle Ambrosio de Morales...

GOBIERNO CIVIL Sin noticias El gobernador civil don Eduardo Valera Valverde...

MILITARES Despedida Se ha despedido en la Comandancia Militar el teniente de Artillería don Federico Sánchez León...

Dr. J. Maldonado Especialista en Partos y Matriz. Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tarde. Marmol de Bañuelos, 7-Teléf. 2828. CORDOBA

NUEVO CATALUÑA de ENRIQUE BUENDIA SIMON MADRID Pensión céntrica y confortante Precio módicos DEL AYUNTAMIENTO

ES COSA PERDIDA Ya ha pasado Carnaval. La gente a pesar de los premios que ha acordado conceder el Ayuntamiento este año...

GRAN TEATRO

Ideal Cinema.—Teléfono 2700  
EMPRESA GUERRERO

FUNCIÓNES PARA HOY JUEVES 18 DE FEBRERO DE 1932  
CINE SONORO.—A LAS SEIS Y MEDIA DE LA TARDE Y DIEZ Y MEDIA DE LA NOCHE.—REVISTA SONORA PARAMOUNT.—Éxito formidable del film sonoro "Fox" hablado en español por dobles, UN YANKI EN LA CORTE DEL REY ARTURO.—Dos horas de risa continua.—Hoy últimas proyecciones.—Butaca, 150 pesetas.—Anfitrón, 0'60.—Paraiso, 0'30.—El sábado, un gran acontecimiento sonoro en el estreno de la formidable opereta "Ufa", EL FAVORITO DE LA GUARDIA.—Pronto: TRADER HORN.—La película Milagro.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Empresa A. Cabrera

Hoy jueves 18 de Febrero de 1932.—A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—UNICO CONCIERTO DE CANTE FLAMENCO, tomando parte en ambas secciones los siguientes artistas: RAFAEL LEON, TORRE, MANUEL VEGA, CARBONERILLO, PEPE TORRES, EL PINTO, PASTORA PAVON NISA DE LOS PIENES, acompañados a la guitarra por el tocador NISO DE RICARDO.—Precios populares: BUTACA, DOS PESETAS.—Gradas, 0'70.—AL ESTE DE BORNEO es la película del año, totalmente hablada en español.—Muy pronto, ESTRENO.—El domingo, a las cuatro, en la sección infantil la película española DIEGO CORRIENTES.

CINE ALKAZAR.—EMPRESA CINAES

Reyes, Católicos, 17. Teléfono 2-5-4-9  
Hoy jueves 18 de Febrero de 1932.—Desde las seis, sección continua.—Primer: Gran éxito de la revista sonora NOTICARIO FOX.—Segundo: ÚLTIMO DIA DE LA COMEDIA SONORA, JOVENES PECADORES.—BUTACA, SESENTA CENTIMOS.—Mañana la producción con partes en color natural, PARIS.—El sábado, estreno de la película HABLADA EN ESPAÑOL, DE FRENTE MARCHEN O LA GUERRA EN BROMA, por BERTER KEATON.

Ante la Asamblea de hoy

El espíritu organizador de los productores del campo andaluz va siendo alentadora realidad. La asociación de propietarios de fincas rústicas, la de arrendatarios de las mismas y la Federación de Sindicatos y Agricultores que se reunirá hoy en magna asamblea, dando medida de su brillante progreso y de su fuerza vital, son las formas destacadas en que se va concretando aquel espíritu redentor.

Para los que hace una veintena de años venimos propugnando por la formación de estos organismos económico-sociales como medio indispensable para la conservación y desenvolvimiento integral de nuestra vida es sano regocijo y honda satisfacción ver como, al fin, al calor de un ambiente que el sacrificio y el dolor hicieron propicio van cristalizando aquellas ideas que acogía nuestra mente y acariciaba con ritmo acelerado nuestro corazón.

Pero en este contento que nos invade al ver el feliz nacimiento de estas entidades pone una inquietud el interrogante que surge espontáneo e inquiridor. ¿Acertarán a determinar sus funciones, señalando con franqueza y firmeza la órbita de su acción? ¿Sabrán estructurarse en forma que constituyan el órgano preciso y único para cumplirlas? ¿Podrán en una palabra, desenvolverse y rematar los serios obstáculos con que inevitablemente han de tropezar en el momento actual, acuciados por el problema candente y preñado de dificultades por ese problema que encierra nada menos que la solución de la vida económica del núcleo social que representan?

Fueran organismos de anterior existencia, con historia que es experiencia, con peso en la opinión, con raíces en la conciencia de los agricultores andaluces, unidos en ellos con traba de intereses y unidad de anhelo y con todos esos elementos que integran una vida robusta, capaz de mutilaciones sin mortal peligro, aún veríamos con cuidado su actuación en los pasos difíciles que crea el momento. En los que acaban de nacer, en tierno albor, sin dura consistencia, el cuidado llega a inquietud y a zozobra el noble afán de un triunfo pronto y alentador.

Han nacido también algo tardamente. No es extraño, porque no es tarea fácil modificar el temperamento. En este valle del Guadalquivir, tierra de privilegio, donde los pobres cantan y los mares arrullan, la vida es fácil y no exige el auxilio ajeno para llegar a su plenitud; de aquí, entre otras causas, nuestro individualismo terco y agudo. Hoy la presión de fuera nos obliga a cambiar, nos impone la suma de fuerzas para resistir; pero al hacerlo, por esa razón de tiempo, nos convertimos en dirigentes en imitadores, trastocando la norma tradicional de conducta social, y las derivaciones que puede acarrear esta inversión hay que destruirlas dando tal perfección a los nacientes organismos que parezcan creación, nunca imitación.

Señalamos realidades, escollos, peligros que reputamos posibles, para provocar estímulos que lleven a una mediación serena y profunda, como el caso la requiere. En estas notas trazadas al correr de la pluma y ante la impresión que nos causa la importancia enorme del hecho, no puede serentear pesimismo alguno, al contrario, un optimismo razonado y prudente nos gana desde que supimos la gestación de tales entidades.

Impulsadas por apremiante necesidad generalmente sentida y sufrida, surgen por esta causa con energía vital bastante, si son bien dirigidas, a remover y vencer los obstáculos de cualquier naturaleza que encuentren en su avance; el instinto de conservación y de legítima defensa de las clases que representan dan solidez y amplitud de sustentación para edificar obra que desafíe los vendavales; la fe, el entusiasmo y la competencia de los gestores, acusada en su reciente actuación, son prenda de acierto, a la hora de imprimir rumbo a la nave en donde se embarca la agricultura andaluza.

Y, en la conjunción de estos elementos, está la razón de un optimismo que ni enfria ni siquiere entibia, la segura existencia de enemigos que habrán encontrado y encontrarán, acrecidos, mientras mayor sea su potencialidad y más claro su éxito. No

tardarán en tropezar con la suerte donde puede aparecer la mueca halagadora, insinuante y atractiva de la política partidista; aviado, creará el exclusivismo de clase, mezquino y excluyente que repele fuerzas aynes y aisa; tal vez peligre la ponderación de valores por la preponderancia del signo material que han de defender y que atenderá a absolver las actividades morales y culturales que, al fin, constituyen las cualidades más excelsas del espíritu humano y que necesariamente han de entrar en el juego ennobleciéndolo y elevándolo al mirar como supremo fin el bien nacional sobre la base no única, pero sí principal e insustituible de los intereses agrícolas.

Hoy se celebra la asamblea. La fecha puede y debe ser histórica si aciertan a marcar el punto de arranque de la redención del campo andaluz, respondiendo a tantas esperanzas como han levantado, la nuestra entre ellas. Y no es fácil que el acierto se les niegue si alta la vista y firme el corazón, desdendiendo ajenas sugrencias, sin temores pueriles que no han de sentir; fiando en sí propios, en su viva inteligencia, en su rápida comprensión, en su amor a la tierra, amor de sacrificio, en su nobleza nativa, en ese viril desenfado, ¡tan andaluz! en todas esas cualidades intrínsecas, valores que la raza ha sabido conservar defendiéndolos de las vorágines del tiempo y que, ahora acaban de templar en la hosca adversidad que las hostiga y las tunde van con el ánimo decidido y resuelto a fundir todas esas virtudes por personalizadas que estén en la obra colectiva para realizar la ingente labor de redimir la agricultura andaluza que es la de salvar a España.

Patricio López.

Droguería Jerezana

Rodríguez Marín, 9

Durante el año actual se hace gran rebaja de precios en toda clase de artículos, efectuándose las ventas solamente al contado.

TRIBUNALES

Causa por homicidio

Ante la Sala primera de esta Audiencia se celebró ayer la vista de la causa instruida en el Juzgado de Córdoba contra Juan de Dios Romero Expósito por el delito de homicidio.

El teniente fiscal don Francisco Poyato mantuvo la acusación y la defensa estuvo a cargo del letrado don Feliciano Delgado Gallego.

El jurado dió veredicto de culpabilidad y el representante del ministerio público pidió que se impusiera al procesado la pena de catorce años de prisión y 5.000 pesetas de indemnización.

El defensor solicitó que la pena se redujera a ocho años de prisión y a 3.000 pesetas de indemnización.

El Tribunal de Derecho dictó sentencia en armonía con la petición del fiscal abonando al procesado el tiempo que ha estado en prisión preventiva. Como también le comprenden dos indultos concedidos en ese tiempo la pena queda reducida a tres años y tres meses de prisión.

Juicio por Jurado

Hoy, ante la sección primera de esta Audiencia, se celebrará la vista, con intervención del Jurado, de la causa instruida en el juzgado de Córdoba contra Antonio Santos González, por el delito de rapto.

El procesado será defendido por el abogado señor Espina y representado por el procurador señor Arévalo.

Juicio oral

En la Sala segunda se verá en juicio oral la causa seguida en el juzgado de Bujalance, contra Gonzalo Belmonte, por el delito de lesiones.

Los señores Espina y Arévalo tienen a su cargo respectivamente la defensa y representación del procesado.

Piso en el campo

En la huerta Santa Emilia, sita en la entrada del camino que desde la carretera del Brillante conduce al Molinillo Sansueña, a menos de dos kilómetros de la población, se alquila el hermoso piso capaz para dos familias: cinco espaciosas habitaciones en alto y comedor y cocina en bajo, con agua y luz eléctrica. Autobús en las inmediaciones. No se admiten enfermos contagiosos.

Femeninas

UNA TARDE EN LA ALHAMBRA

¿Cuánto y cuánto se escribió de esta maravilla de arte, de este prodigio de buen gusto, y cuantos poetas y músicos escribieron sus mejores páginas, en la magnificencia de este lugar espiritual! ¿Cuántos pintores, escultores, dibujantes, y en fin, cuántos artistas de toda actividad y género quisieron llevar a sus creaciones toda la belleza, todo el hechizo de esta magnífica creación estética!

Pues a pesar de la música de Albéniz y Granados, a pesar de las páginas de Ganivet y de Zorrilla, a pesar de los cuadros de Sorolla y de Lloréns, Granada y la Alhambra permanecen llenas de sorpresas para el viajante, llenas de un encanto inédito del que o dieron noticia exacta ni los geniales músicos, ni los pintores, ni los literatos y poetas excelsos. El encanto de la Alhambra es superior a todo lo que la mente humana pueda imaginar, y escapa a toda relación, escapa a todo intento de reflejo, porque su grandeza es tanta que no cabe ni en el papel pautado, ni en el lienzo, ni en la palabra, aún siendo ésta la de nuestro idioma castellano, tan rico en matices y formas expresivas.

Por fuera es la Alhambra una serie de cilindros apuntados, tendidos de un oro rojizo, engarzados en la gran esmeralda de la colina que le sirve de pedestal. Pero trasponiendo algunas de sus puertas maravillosas, y la decoración de ensueño se os ofrece a los ojos superando los relatos de los fantasistas de Oriente en los mágicos cuentos de las "Mil y una noches".

Los maravillosos alcatados de las paredes, los techos de magnífica tracería, la aérea fragilidad de ajimeces y capiteles, os hace imaginaros en un palacio no debido al esfuerzo de los hombres, sino creado por la varía magia de los genios.

Sólo da una sensación: pensosa la visita a la Alhambra, y es esa sensación de casa abandonada que tiene. Aquel maravilloso "cuarto de las camas", o de reposo, contiguo a los baños, aquella maravilla de luz y color ¿cómo estaría teniendo sobre los azulejos de los lechos las muldidas otomanas, bien repletas de cojines, con los gruesos tapices cubriendo las puertas, con los pelteros derramados en el aire la delicia de sus perfumes gratísimos?

Y aquel mirador de Lindaraja. Gusta imaginarse estas estancias vestidas y decoradas al gusto musulmán y sobre todo, habitadas por aquellas gentes artistas y bellas, por aquellos hombres morenos, de noble continente y ojos de fuego, y por aquellas mujeres de sedosa cabellera bruna y piel tostada como el maduro melocotón. Y hasta la negrura de piel de los esclavos nubios, hasta la pasividad de los cunucos guardias de harén, daría en estos lugares una calidad decorativa.

Tarde en la Alhambra, en el cuarto de las camas, a la sombra de la torre de las damas, en los jardines de Lindaraja... Nunca olvidaré esta tarde de orgía, de belleza y emoción grata que viví en tan maravillosos lugares!

Regina

(Prohibida la reproducción)

NOTAS DE SOCIEDAD

El presidente de la Diputación provincial don José Guerra Lozano se halla enfermo.

Mucho lo sentimos y le deseamos un rápido y total restablecimiento.

Los condes de Colomera han marchado a sus posesiones de los Moriles.

De Instrucción Pública

En la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia se ha recibido la credencial de la maestra doña Juana María Chacón Bohorque para una escuela de Jimena (Cádiz).

Toma de posesión

Los maestros don Jesús Fernández Escrivano y don Antonio Sánchez Pérez han tomado posesión de las escuelas números 6 y 7 de Pozoblanco, respectivamente.

Ambiente pintoresco

Vanguardismo

Amplio escaparate de una librería. Grandes letras de cartón plateadas, anunciaban una obra vanguardista, una especie de catafalco; en la cima un pequeño orinal y en su vientre los números 1.914-918.

Una tira de papel de cine: "Desde que estalló la guerra no puedo hacer negocio. Me quedo sin vender un millón de orinales. Ya que después del gran suceso los hombres orinan en el dorso de los árboles". Después una pistola asomando por el cañón un trozo de algodón simulando el humo. Suponemos que sería para matar al autor. Se quedaba en el tintero un tren de cartas que iba por encima de los libritos y el retrato del autor con las manos en los bolsillos satisfecho de su obra.

Somos muy pequeños para describir tanto simbolismo. El libro lleva muchas páginas en blanco. Con lo caro que está el papel para emplearlo de ese modo! Ahorro que casi era mejor; unas majaderías menos que tenía que leer el lector.

Del mismo autor en otro libro, una página entera en la que aparece: "honor, mentira, amor, mentira..." paso toda la página. El autor es muy joven y con unas ansias muy grandes de popularidad. Se comprenden.

Es una equivocación muy lamentable querer llamar la atención a fuerza de piruetas, de extravagancias y de excentricidades. Todo eso no tiene más que un nombre: Impotencia. Lo mismo que la pintura futurista, impresionista... Una vez en una exposición de pintura vanguardista había un cuadro que representaba una calabaza. El público apenas se fijó en la calabaza y mire usted por donde, el autor dijo que aquel era el cuadro mejor. El color, tal representaba la esperanza y el color cual, idealidad, etc., etc. Pero esos jeroglíficos no los sabe descifrar más que el autor. Que escriban debajo el significado, ¿no les parece a ustedes?

Otro cuadro, representaba unas casas muy mal hechas como casas futuristas y derrumbándose. En el suelo un hombre con la faja que se le iba. ¿Y eso que es? preguntamos. Pues que ese hombre está borracho y naturalmente las casas le dan vueltas. Quedamos convencidos. Ni aquellos saben tener una imagen bella ni estos saben pintar unos ojos y una nariz perfecta. El arte, es la máxima representación de la belleza. Lo demás es salirse del camino. Estravio mental.

No creo que con el vanguardismo se haga una personalidad. Es sencillamente hacer la pirueta para llamar la atención. El público se detiene un momento y pasa. Mucha gente parábese ante el amplio escaparate de la librería y se reían del anuncio tan pintoresco, pero nadie entraba a comprar un libro. Al público no le gusta eso. El intelectual no se deleita solo con simbolismos que son (suponiendo que fueran joyas), como piedras preciosas arrojadas a capricho. Le gusta ver formado el collar que es el arte y el inculto que no comprende nada, no quiere ni puede pensar; solo quiere reírse. El vanguardista pues, no tiene público, no puede tenerlo.

Un ejemplo en estas líneas: "Mi honra vale cualquier cosa. Venganza. Está fuerte esta llave. Ahora. Perdon. Qué sabor más raro. Un omnibus. ¡Opp...!"

Abajo la puerta. Horror. Vergüenza. Asfixia. Escape de gas.

Es eso; flores arrojadas en un cesto unas encima de otras.

Hay que cogerlos y formar con ellas el artístico ramo.

Hay que hacer arte. Lo contrario es pirueta, excentricidad. Impotencia

A. Gil Losilla

(Prohibida la reproducción)

HACIENDA

Ascenso

Han sido ascendidos a jefes de Negociado de segunda clase el Depositario pagador de Hacienda don Manuel de la Rosa Torralbo y el funcionario de dicho centro don Miguel Tortosa Robles.

No hagan compras de camas metálicas sin ver el extenso surtido de esta casa. Avenida de Canalejas, 20. Miró.

AVISOS UTILES

Curra el Estómago el Elixir Salz. de Carlos

PIANOS

No adquirir estos instrumentos sin conocerlos  
CHASSAINE FRÈRES  
SON LOS MEJORES QUE SE FABRICAN  
Agente exclusivo Felipe Jiménez Jiménez  
Plaza de la República. - CORDOBA

SECCION RELIGIOSA GACETILLAS

Santo del día

Hoy: San Simeón, obispo y mártir y San Eladio, arzobispo de Toledo. Mañana: San Alvaro de Córdoba, confesor, San Gabino, presbitero y San Conrado, confesor.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia parroquial de San Miguel, costado por don Pedro Cadenas, en sufragio de sus difuntos. Mañana, en la misma iglesia.

En los Padres de Gracia

Hoy, último día de la solemne novena que los Religiosos Trinitarios dedican al Beato Juan Bautista de la Concepción. Los cultos se celebran en la siguiente forma:

Por la mañana.—A las nueve en punto, misa solemne, concluyendo con el canto del himno Trinitario.

Por la tarde.—A las cinco y media, exposición de S. D. M., estación mayor, santo rosario con letanía cantada, ejercicio de la novena con motetes cantados, sermón, bendición y reserva.

Los sermones del novenario están a cargo del R. P. Raimundo Suárez, dominico.

El día 18, por la tarde, después del ejercicio del día, se procederá a la admisión del noviciado de nuevas hermanas a la Tercera Orden Trinitaria y profesión de novicias de la misma Tercera Orden. Se terminará el acto con la procesión con el Santísimo y visita de altares.

En San Pablo

Solemne quinario que la Hermandad del Santo Cristo de la Expiración dedica a su Titular del 22 al 26 de Febrero.

Todos los días del Quinario, a las ocho, habrá misa de comunión general ante la Imagen del Santísimo Cristo.

Por la tarde, a las seis y media, solemne función con exposición de S. D. M., rosario, letanía cantada, ejercicio del Quinario y sermón que predicará el R. P. Julio Delgado, terminando con la solemne reserva de Su Divina Majestad.

El Excmo. señor Obispo concede 50 días de indulgencia a los que asistan a estos cultos.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 1

Plato del día: Bistek de bolla a la italiana.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 1

Plato del día: Ternera con guisantes.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 1

Plato del día: Voulevant de ave.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 1

Plato del día: Voulevant de ave.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 1

Plato del día: Voulevant de ave.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 1

Plato del día: Voulevant de ave.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 1

Plato del día: Voulevant de ave.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 1

Plato del día: Voulevant de ave.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 1

Plato del día: Voulevant de ave.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 1

Plato del día: Voulevant de ave.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 1

Plato del día: Voulevant de ave.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 1

Plato del día: Voulevant de ave.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 1

Plato del día: Voulevant de ave.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 1

Plato del día: Voulevant de ave.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 1

Plato del día: Voulevant de ave.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 1

Plato del día: Voulevant de ave.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 1

Plato del día: Voulevant de ave.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 1

Plato del día: Voulevant de ave.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 1

Plato del día: Voulevant de ave.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 1

Plato del día: Voulevant de ave.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 1

Plato del día: Voulevant de ave.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 1

Plato del día: Voulevant de ave.

La fiesta de San Alvaro

Mañana, festividad de San Alvaro de Córdoba, se celebrará una misa cantada en honor del Santo, a las diez de la mañana, en el histórico Santuario de Escalaceli.

La Academia de Ciencias Médicas

Esta noche a las siete y media celebrará sesión ordinaria la Academia de Ciencias Médicas en el local del Colegio de Médicos situado en la Plaza de la República número 2.

Don Rafael Jiménez Ruiz pronunciará una conferencia desarrollando el tema "El dolor de cabeza como sintoma en algunas enfermedades y defectos del órgano visual".

Comen, beben y no pagan

José Areales Rodríguez, camarero del restaurant Bruzo, situado en la calle de Gondomar, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a Andrés Hacha Uzola y José Aznar Sánchez, por haberse negado a abonar 2375 pesetas importe del consumo que hicieron en dicho establecimiento.

Detención

Un guardia municipal detuvo ayer en la Cocina Económica a Antonia Ríos Toledano, que promovió un gran escándalo en el citado establecimiento.

Siguen los robos

Durante la madrugada de ayer fueron sustraídas diecinueve gallinas y una pava de la casa número 23 de la calle Enmedio.

El dueño de dichas aves José Aguilas Trenas, denunció el hecho en la Comisaría de Vigilancia y manifestó que ignoraba quienes fueran los autores del robo.

Defunción

Ayer falleció en esta capital, a la avanzada edad de 82 años, don José Holgado y Toledo, persona muy estimada por sus numerosos amigos. Enviamos nuestro sentido pésame a su desconsolada viuda, hijos y demás familia.

El Jurado de orfebrería

Han sido nombrados vocales honorarios de la sección de orfebrería y filigranas y fabricación de objetos de arte en plata y oro del Jurado mixto de joyería de Córdoba:

Don Antonio Castejón Fernández, don Francisco Baena Montero, don Francisco León Rodríguez, propietarios, y don Carlos López Valderrama, don Pablo Ferrer Arroyo y don Rafael Sánchez Rodríguez, suplentes.

Coceda por una caballería

En la casa número 57 de las Costanillas una caballería cocedó ayer a la niña de 12 años Victoria Pérez González, causándole contusiones leves en el codo derecho y en el pie izquierdo, de las que fue asistida en la Clínica municipal de la calle de Góngora.

Accidente de trabajo

Ayer, en las obras de alcantarillado de la calle Gutiérrez de los Ríos sufrió un accidente del trabajo Manuel Navarro Lucena, de 27 años, que resultó con una contusión erosiva en la región temporal derecha, un esguince en el tobillo derecho y erosiones en la mano del mismo lado.

Estas lesiones fueron calificadas de pronóstico reservado por los médicos de la Casa Central de Socorro que le asistieron.

Riña entre mujeres

En el Campo de la Verdad riñeron ayer y se maltrataron de obra dos mujeres, resultando una de ellas llamada María Josefa Mora Moreno, de 18 años, con erosiones leves en el brazo izquierdo.

Fue curada en la Casa de Socorro de la calle de Góngora.

Pequeño accidente

# Por Telégrafo y Teléfono

## INFORMACION DE LA MADRIDIANA

### Madrid CONGRESO

Se abre la sesión a las cuatro menos diez.

El señor García Bravo pide que se active la construcción de la cárcel de Sevilla.

El señor Layret solicita que sea traído a la Cámara el expediente por los sucesos de Llobregat y afirma que entre los deportados va uno que se llama Bruno Lladó y que se inocente.

El ministro de la Gobernación le contesta que ha requerido insistentemente a las autoridades para que procedan con arreglo a justicia.

La salud de los deportados—añade—me interesa más que la mía y puedo asegurar que la salubridad es excelente a bordo del "Buenos Aires".

Termina manifestando que se está haciendo de este asunto arma política para combatir al Gobierno que ha cumplido estrictamente con su deber.

Continúa la discusión del proyecto de divorcio.

Son rechazadas varias enmiendas presentadas al artículo cuarto, entre ellas una de don César Juarros pidiendo que no se autorice para contraer matrimonio a los divorciados que lo hayan sido por causas de enfermedades psicopáticas.

Queda aprobado dicho artículo y casi sin discusión se aprueba hasta el octavo.

El ministro de Hacienda da lectura a un proyecto de ley referente al aumento tributario por los derechos de Timbre.

La Cámara está muy desanimada. Se reanuda la discusión del proyecto de ley del divorcio y después de ser desechado un voto particular se aprueba el artículo noveno.

El señor Juarros defiende una enmienda presentada al décimo pidiendo que antes que los divorciados contraigan nuevo matrimonio sean reconocidos por un psiquiatra.

Se rechaza la enmienda y queda aprobado el artículo.

Se pone a debate el artículo once, que se refiere a que los cónyuges divorciados que no hayan celebrado nupcias puedan contraer nuevamente matrimonio entre sí.

El señor Martínez Moya solicita que se les permita contraer antes de contraer nuevo matrimonio.

Doña Clara Campoamor pide que se autorice para contraer nuevas nupcias a los individuos que constituyan a su mujer o a sus hijos.

Interviene el señor Sánchez Román, que dice que la ley no debe convertirse en un instrumento de inmoralidad que pueda ser utilizado por los deportistas del matrimonio.

Se rechaza la enmienda y se aprueba el artículo.

Sin debate queda aprobado hasta el artículo 15.

**EL MANANTIAL—EL MANANTIAL**

**EL MANANTIAL**

AGUAS AGUAS

Gran Depósito de Aguas Minero-Medicinales

AGUA DE MARMOLEJO

0'85 botella, sin casco

Ventas al por mayor y menor

Calle Sevilla, n.º 9

Teléfono, 1-0-0-2

EL MANANTIAL—EL MANANTIAL

**Solares en el Brillante**

Con preciosas vistas a tres pesetas metro.

Señor López, calle San Francisco, número 50, de ocho a once de la mañana.

El señor Arranz presenta una enmienda al 16.

El señor Ossorio se ocupa de la situación de los hijos y pide que éstos tengan voz en el pleito de divorcio.

Por falta de número no se puede proceder a la votación de la enmienda del señor Arranz y el presidente suspende el debate y levanta la sesión a las nueve de la noche.

### EL JEFE DEL GOBIERNO DESMIENTE LOS RUMORES DE CRISIS

Durante todo el día de ayer se habló insistentemente de que iba a plantearse la crisis.

El rumor partió de la Bolsa y esto parecía darle alguna consistencia.

Asegurábase que antes del sábado se plantearía la crisis y que saldrían del Gobierno los ministros socialistas.

Los reporteros hablaron de este asunto con el señor Azaña en el Congreso.

El jefe del Gobierno dijo que esos rumores eran infundados.

Yo—agregó—no podré darles a ustedes algunas veces noticias porque no sea conveniente, pero nunca les miento.

Los periodistas le recordaron que por la mañana en el ministerio de la Guerra, al hablarle los informadores de Prensa de los propósitos del señor Gil Robles de presentar una proposición contra la ley de Defensa de la República, él respondió:

—Todo eso hasta que yo presente la proposición definitiva.

El señor Azaña dijo que sus palabras no tenían el alcance que se les ha querido dar.

Como se hablaba de esa proposición para obstaculizar la labor del Gobierno, yo quisiera decir únicamente que me defendería.

### El descuento por la reforma tributaria y por los presupuestos

Son muchos los elementos descontentos con motivo de la reforma tributaria.

También hay muchos diputados a los que ha causado pésimo efecto el criterio cerrado mantenido por el ministro de Hacienda en lo que se refiere a los presupuestos, porque estiman que no podrán defender los intereses que se les tiene confiados.

### EL DIPUTADO REY MORA INVITA A DON MIGUEL MAURA PARA QUE SE AFILIE AL PARTIDO

Ayer, en uno de los pasillos del Congreso se encontraron el diputado radical señor Rey Mora y el ex-ministro de la Gobernación don Miguel Maura.

Ambos entablaron conversación y sostuvieron el siguiente diálogo:

El señor Rey Mora: Yo, don Miguel, creo en sus grandes condiciones de hombre público, pero estimo que está usted equivocado en la política que sigue y lo seguirá estando hasta que no entre a formar parte del partido radical. Sería usted un excelente ministro con el señor Lerroux.

El señor Maura: ¿Pero usted cree que Lerroux llegará a gobernar? Yo no he creído nunca que quiera gobernar porque le gustan que se las pongan como a Fernando VII y esos tiempos han pasado ya.

El señor Rey Mora: Aparte de eso, ¿quiere usted un boletín para inscribirse en nuestro partido?

El señor Maura: Vamos a dejar eso hasta el día 22.

El señor Rey Mora: ¿Para después que hable don Alejandro?

El señor Maura: ¿Pero usted cree que hablará?

Don Alejandro Lerroux

Al llegar el señor Lerroux al Congreso le dijeron los periodistas que el señor Maura había asegurado que

no hablaría el domingo porque llovería.

Si—contestó don Alejandro—el tiempo está inseguro, pero eso no tiene importancia. Si llueve hablaré aunque sea desde debajo de un paraguas y lo sentiré por los que acuden a escucharme, pero no por mí.

Entonces un diputado dijo al señor Lerroux:

—A usted le pasa como a un personaje de una novela de don Juan Valera, que por lo avanzado de la edad no se atrevía a declararse a una muchacha que la estaba enamorando.

—Eso—repuso don Alejandro—muchas veces depende de ellas.

El señor Unamuno, que se sumó al grupo, se lamentó del espectáculo que se había ofrecido en la Cámara el martes.

### El ministro de Justicia y los propósitos de Gil Robles

Un repórter preguntó ayer al señor Albornoz si conocía las declaraciones que había hecho el señor Gil Robles referentes a la presentación de una proposición incidental cada día para obstaculizar la labor del Gobierno en tanto no haya libertad de Prensa y de propaganda.

—¿Y qué más libertad de Prensa y de propaganda quiere?

—Es que el señor Gil Robles se lamenta de que han sido suspendidos treinta y seis actos en los que él debía tomar parte.

—En el último acto celebrado en Córdoba por esos elementos—arroyó el señor Albornoz—se ha injuriado al jefe del Gobierno y a mí. Parece que estos señores confunden la libertad de propaganda con la injuria y esto no se tolera en ninguna parte.

### EL PROYECTO LEIDO POR EL MINISTRO DE HACIENDA EN EL CONGRESO

El proyecto de reforma de la ley tributaria leído por el ministro de Hacienda en el Congreso es muy extenso.

En el proyecto se autoriza al ministro para la elevación una o varias veces, proporcionalmente, de las tarifas establecidas por el decreto ley de 11 de Mayo de 1926, en un tanto por ciento, que no podrá exceder del 25, excepto en las cantidades inferiores a una peseta.

Estos recargos no afectan a las tarifas vigentes para correspondencia postal y telegráfica.

Se refunden el sello sanitario y el del Timbre en dos artículos envasados.

Se somete a una cuota fija de quince céntimos algunas muestras de medicamentos.

Se autoriza al ministro para suprimir los conciertos tributarios por el derecho de Timbre y se establece un gravamen del 15 por 100 en los precios de venta de los artículos de lujo cuyo pago quedará a cargo del comprador y se hará efectivo mediante un Timbre especial, que será facilitado.

La relación de los artículos sometidos a este gravamen será acordada por el Consejo de ministros.

Finalmente se concede autorización al ministro de Hacienda para reorganizar la administración e inspección del Timbre.

### Los suplicatorios para procesar a los señores March y Calvo Sotelo

En una de las secciones del Congreso se reunió la minoría socialista y acordó votar en favor de la concesión de los suplicatorios pedidos para procesar a don Juan March y a don José Calvo Sotelo.

La minoría radical también se reunió y aprobó un voto particular del señor Rey Mora proponiendo que la Comisión de suplicatorios acceda a la pretensión del señor March de ser

oído, pues desea declarar en lo que se refiere al motivo fundamental alegado para pedir su procesamiento.

### El régimen de Prensa

El señor Royo Villanova ha desistido de su propósito de presentar en la Cámara una proposición incidental acerca del régimen de Prensa.

### La Comisión de Responsabilidades

Ayer se reunió el pleno de la Comisión de Responsabilidades.

Terminadas las deliberaciones, el señor Cordero dijo a los periodistas que no había podido estudiar el dictamen del señor Bugeda acerca de las responsabilidades y sanciones que deben imponerse a los encartados por su intervención en el golpe de Estado, por haber llegado tarde a la reunión dicho vocal.

Fue estudiada una ponencia del señor Peñalva referente a las sanciones que deben imponerse a los concejales, tenientes de alcaldes, gobernadores civiles, diputados provinciales, asambleístas y demás señores que ejercieron cargo durante el período dictatorial.

### Para la sesión de hoy

El diputado agrario señor Molina interpellará al Gobierno, en la sesión de hoy, respecto a la retirada de los crucifijos de las escuelas.

Después continuará la discusión del proyecto de ley del divorcio.

### Provincias

#### HUELVA

##### LA HUELGA GENERAL

Se registraron algunos tiroteos por haber sido agredida la fuerza pública y estallaron varios petardos, causando daños materiales.

Huelva. En la mañana de ayer se reintegraron al trabajo los huelguistas, pero al enterarse de que la Dirección del ferrocarril de Zafra había decidido no admitir a los obreros hasta el lunes próximo, volvieron a plantear la huelga general.

El paro afecta a todos los gremios. En el patio de la ermita de la Virgen de la Cinta, patrona de Huelva, estalló un petardo, que ocasionó daños materiales de alguna importancia.

Otro petardo hizo explosión en el umbral de la sacristía de la iglesia de San Pedro, causando desperfectos.

Patrullas de la guardia de Seguridad con tercerolas y fuerzas de la benemérita.

El arcipreste dió orden de que fueran clausuradas las iglesias de la Concepción y de San Pedro.

A las siete y media de la tarde, al pasar una pareja de la Guardia civil por la calle Alcalá Zamora, un grupo de pistoleros que estaba apostado en la calle Rascón, hizo contra aquella numerosos disparos. Los guardias contestaron a la agresión y los agresores se dieron a la fuga por la calle de Fermín Galán.

También hubo otro tiroteo en la calle de la Rábida a consecuencia del cual resultaron heridos un individuo llamado Rafael Salguero, que tiene un balazo en una pierna, un niño de doce años y el ordenanza del Ayuntamiento Manuel Mascareño.

Se practicaron dos detenciones. Uno de los detenidos tiene quemaduras en una mano y se sospecha que sea el autor de la colocación de algún petardo.

Junto a un comercio de la calle de Joaquín Costa explotó otro petardo, sin ocasionar desgracias personales.

La fuerza pública obliga a marchar con las manos en alto.

Se han practicado registros en algunas casas que sirvieron de refugio a los pistoleros durante los tiroteos. En el sótano de una de ellas se halló un revólver y bastantes cápsulas envueltas en un papel.

#### ZARAGOZA

##### Se ha restablecido la normalidad

Zaragoza. Durante todo el día de ayer la normalidad fue absoluta.

La Confederación ha enviado una nota a los periódicos recomendando a sus afiliados que hoy reanuden el trabajo, dando por terminada la huelga.

Añade que los sindicalistas no olvidarán a los compañeros que sean deportados ni a las familias de las víctimas.

#### SEVILLA

##### Pereció ahogado un barquero que no sabía nadar

Sevilla. Ha perecido ahogado el popular barquero Peana, que hacía una renta anual que trabajaba en el río.

Dicho individuo, a pesar de su oficio, no sabía nadar.

Hace mucho tiempo se cayó al río una hija suya y él no pudo salvarla por no saber nadar.

Juró entonces que no aprendería a nadar y había cumplido el juramento.

#### LOGROÑO

##### Ha mejorado mucho la situación

Logroño. Ayer al mediodía hicieron explosión cuatro petardos que habían sido colocados en los alrededores de Fontanilla, en las afueras de la capital.

La situación ha mejorado mucho. El comercio abrió.

Las fuerzas del Ejército patrullan por las calles y han colocado ametralladoras en los sitios estratégicos.

#### LAS PALMAS

El vapor "Buenos Aires" aplaza el viaje a Bata para recoger a más deportados

Las Palmas. Anoche y cuando ya

estaba a punto de zarpar para Guinea el vapor "Buenos Aires" se recibió una orden del Gobierno para que aplazara la salida.

Se cree que el "Buenos Aires" esperará en este puerto la llegada del "Antonio López" que transbordará a qué los deportados que traiga.

El cañonero "Cánovas del Castillo" también continúa fondeado en el puerto.

No se ha permitido a los periodistas ni a ninguna otra persona visitar a los deportados.

Estos continúan recluidos en los departamentos de debajo de cubierta. Cuando el vapor navega se les autoriza para pasear sobre cubierta.

#### CADIZ

##### EL ENTIERRO DEL OBISPO DON MARCIAL LOPEZ CRIADO CONSISTIÓ EN UNA SENTIDISIMA MANIFESTACION DE DUELO

Cádiz. Se ha verificado el entierro del cadáver del prelado de esta diócesis don Marcial López Criado.

A las diez y media de la mañana verificáronse en la Catedral los funerales de "corpore insepulto", oficiando el obispo de Córdoba, de medio pontifical.

Al fúnebre acto asistieron numerosas personalidades y mucho público.

El cardenal Illundain rezó un responso ante el túmulo colocado en la nave central del templo.

La comitiva dirigióse luego al Palacio Episcopal y se hizo cargo de los restos del doctor López Criado, que fueron conducidos a la Catedral, recorriendo aquella la misma carrera de la procesión del Corpus, pero en sentido inverso.

El cadáver iba encerrado en un modesto féretro, que fue conducido por los curas párrocos.

Formaban parte de la comitiva todas las autoridades, congregaciones religiosas, seminaristas y una compacta muchedumbre en la que estaban representadas todas las clases sociales.

Cerraba marcha la banda de música de los Salesianos.

El comercio cerró en señal de duelo.

El desfile del fúnebre cortejo fue presenciado por muchos miles de personas.

A la una y media de la tarde llegó la comitiva a la Catedral, siendo inhumado el cadáver en la fosa inmediata a la del obispo Moreno.

Se habían adoptado grandes precauciones en las calles para evitar que fuera alterado el orden público, pero fueron innecesarias.

##### Traslado de las oficinas de "Córdoba Automovilista"

Por ampliación de local han sido trasladadas las oficinas de "Córdoba Automovilista", instaladas en la calle Victoriano Rivera número 6, a la de Moreria, número 14, piso principal, (junto al restaurant del Hotel España y Francia).—El Director, Francisco Quesada.

#### PAN DE VIENA

ELABORACION ESMERADA  
Horno del Cristo.—Teléfono n.º 1868

### Incendio en un garage

A la una y media de esta madrugada declaróse un incendio en un garage existente en la Avenida de América, frente al depósito de máquinas de la estación de Cercadilla.

En dicho garage había tres coches "Saurer", propiedad de don José Durán.

El fuego se inició en uno de ellos y se corrió a la armadura del local.

El servicio de bomberos a las órdenes del jefe del Cuerpo, don Lorenzo Gollonet, presentóse inmediatamente en el citado garage, comenzando los trabajos para la extinción del fuego.

Los bomberos lograron sacar a la carretera dos coches antes de que fueran alcanzados por las llamas.

A las tres y media, una vez sofocado totalmente el fuego, regresaron los bomberos al Parque.

Las pérdidas ocasionadas por el incendio son de escasa importancia.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

Del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

ENFERMEDADES DE LOS OJOS ESPECIALISTA

DR. RICARDO PÉREZ JIMÉNEZ

HORAS DE CONSULTA: DE 1 A 5

CALLE JESUS MARIA, NUM. 4

Importación de todas procedencias. Los mejores a precios siempre ordenados y mínimos. Tostados a diario por los más modernos procedimientos.

ALMACEN DE COLONIALES

Avenida de Cervantes, 24

Viuda de Valentín García del Campa

SE VENDE para leña o carbón olivos en la finca "Los Frailes". Razón: Conde y Luque, 4.

EL SEÑOR

**Don José Holgado y Toledo**

HA FALLECIDO EL DIA 17 DE FEBRERO DE 1932, A LOS 82 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P. A.

Su director espiritual don Antonio Redondo Gómez; su viuda doña Andrea Borrego; sus hijos doña Paula, doña María, don Isaac, doña Amalia, doña Josefa, doña Aurelia, don José y doña Concepción Holgado Borrego; hijos políticos don Arturo Molina Albaladejo, don Raimundo Ruiz Calvente, don Francisco Aviles Marin, doña Adela Rodríguez y doña María Peral, nietos, nietos políticos, bisnietos y demás parientes, ruegan a sus amigos que asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma se celebrará hoy, a las once de la mañana en la parroquia de San Juan (Trinidad) y seguidamente al traslado del cadáver desde la casa mortuoria, calle Eduardo Dato, 14 principal duplicado al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, por cuyo favor les quedarán muy reconocidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el Cementerio. No se reparten esquelas

XXIII ANIVERSARIO EL EXCELENTISIMO SEÑOR

**Don Antonio Losada y Fernández de Liencres**

CONDE DE GAVIA

FALLECIO EL DIA 19 DE FEBRERO DE 1909 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P. A.

Su hija política, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes del finado ruegan a sus amigos que se sirvan encomendarle a Dios.

El día 19 del actual se celebrarán misas por el alma de dicho excelentísimo señor en las iglesias de San Fermín de los Navarros, de Religiosos del Corpus Christi y de Jesús Nazareno de Madrid, así como en la Santa Iglesia Catedral de Córdoba y en las parroquias de Santa Cruz de Mudeña y del Viso del Marqués, (Ciudad Real).

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

**Don Rafael Illescas Alzate**

QUE FALLECIO EL DIA 12 DE FEBRERO DE 1932

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Miguel el día 20 del corriente así como la de requiem desde las siete y media de la mañana en adelante, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicho señor.

Su desconsolada viuda doña Amalia Melendo Gutiérrez-Gamero; sus hijos don Rafael, don Fernando y don José; hermanas, doña Luisa, doña Araceli, doña Mercedes y doña María Illescas Alzate; hermano político don Fernando Gallardo; abuelo político, madre política, tios, tios políticos, primos, primos políticos, sobrinos y demás parientes y allegados, ruegan a sus amigos y personas piadosas, que encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores el alma del finado.



**LA MUTUAL LATINA**

A SOCIAIONES DE AHORRO

FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO

TIENE SUS FLANZAS DEPOSITADAS

GRAN CAPITAN 25

CORDOBA

# Renovación total de existencias

## SE LIQUIDAN LAS ACTUALES A MITAD DE SU VALOR

### PROXIMAMENTE GRANDES REMESAS DE LOS MAS MODERNOS Y ELEGANTES ZAPATOS

# CALZADOS MIGUEL

## CLAUDIO MARCELO, NUM. 17. CORDOBA

DEBILIDAD AGOTAMIENTO

# ANEMIA

VINO y JARABE

Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS.

## LA UNION Y EL PÉNIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS.

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Vales, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos,

SUBDIRECCIÓN PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA

Plaza de Cánovas (esquina a Victoriano Rivera)

Edificio propiedad de la Compañía

## Baquera, Rusche & Martín, S. A.

Alicante, Barcelona, Cadiz, Granada, Madrid, Málaga, Palma de Mallorca, Port-Bou, Sevilla y Valencia

Agentes de Aduanas, Vapores, Seguros

## "VIAJES BAKUMAR"

Billetes del Ferrocarril. Kilométricos. Pasajes

## Despacho central de Ferrocarriles

Facturaciones, recogidas y entregas a domicilio

Teléfono 2414 Córdoba Jesús María, 1



## Las CANAS ENVEJECEN

Suprimas usted con la incomparable agua de tocador.

## LA FLOR DE ORO

Usela algunos días como loción al peinarse y verá maravillado cómo desaparecen progresivamente, y su cabello recobra de nuevo el color natural. Con el uso de La Flor de Oro no teme que su cabello adquiera el color feo de otras aguas que, en lugar de favorecer, riduolizan. Es absolutamente inofensiva y de uso muy agradable. No mancha, ni engrasa la piel, ni ensucia la ropa. Extirpa la caspa y evita la caída del cabello, por ser energético desinfectante del cuero cabelludo.

VENTA EN PERFUMERIAS

## SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con SULFURETO CABALLERO

PARA CUOTAS. Buenas habitaciones y hospedaje completo. Precios módicos. Cerca cuarteles y estación. Hotel Europa. Avenida de Cervantes, 30.

SE ARRIENDA la casa núm. 10 del Pasco de la Fuensanta. Razón, en el núm. 12.

VENDO estanterías, mostradores, solar de mil metros junto al Molinillo de Sauesña y un motor, todo muy barato. Almacenes Hierro Aragón.

COMPRARIA máquinas de escribir de ocasión, de oficinas y portables. Dirigirse a Pascual Fernández, calle Alfaro, número 45 principal.

SE VENDE o se permuta la finca el "Altillo", en la Sierra, por casa en Córdoba. Razón, calle Osio, núm. 16. de la mañana a 3 de la tarde.

SE ARRIENDA desde el día la casa calle San Fernando número 62. Para verla, de 2 a 4. Para tratar, Ramírez de Arellano, núm. 3. (San Miguel).

SE ARRIENDA por mayor casa de vecinos, buenas condiciones. Informes: Agustín Moreno, 144. Puesto de carbón, de 3 a 4.

## EL COMERCIO

Camión de transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. CORDOBA.

TALLER DE ENCUADERNACION de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a la calle Santa Ana, 1, frente a Carbonell y Compañía. Teléfono 2019.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las huadades. Puzón: Agustín Moreno, 124.

## HUEVOS

frescos y gordos, solo encontrara en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos

San Alvaro, 12

Servicio a domicilio, sin propina. Teléfono 1-7-3-8

SE VENDEN sillones, mesas de madera, veladores de hierro y otros enseres propios para establecimiento de café. Razón, en la Granja Royal, Málaga, 2.

SE ARRIENDA un local en la calle Lirbreria, 16. Razón: Pedro López, 24.

Te quiero decir lector que con alegría canto pues se me quitó el dolor solo con el Sello Santo.

SE ARRIENDA local propio para industria o almacenes con buenas naves y sótano en la calle Adarve, núm. 8 duplicado. Darán razón, en Alameda de S. A. Avenida de Canalejas, 8.

## SE ARRIENDAN

En la Plaza de Colón número 1, varios departamentos y patios propios para industria o almacenes. Razón: en la calle Conde de Torres Cabrera, núm. 12.

## Nicolás Lamparero

Fábrica de Tejidos de Algodón

Provista de maquinaria moderna.

Especialidad en Lonas y Costales.

Avenida Obispo Pérez Jánhez, núm. 39

(Fuensantilla)

FAMILIA CORDOBESA cede hospedaje en la calle Las Delicias, 21, sencillo, tercerero izquierdo, próximo a la estación de Atocha, Madrid.

SE ARRIENDA hermosa casa-recreo en la sierra a tres kilómetros de la capital, con agua corriente, luz eléctrica, y garage. Razón, en la Cámara de la Propiedad.

SE ARRIENDAN cocheras independientes y se vende tres automóviles seminuevos. Razón, Tomás Conde, 14.



LABORATORIO CASPE 32 BARGELONA

De venta en todas partes

Para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria. Se aplica en la raíz del pelo. No mancha la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción casquera.

## SAN ANDRÉS

ACEITES Y CEREALES VINOS DE MESA Y VINAGRES ESPECIALIDAD EN ACEITES FINOS

DESPACHO: REALEJO, 73 y 75

TELEFONO 1-5-2-4

SERVICIO A DOMICILIO

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día en Almodóvar del Río de una finca de olivar nombrada "Las Malesas del Goto", con cabida de 38 fanegas de tierra a tres kilómetros del pueblo. También se arrienda un tejón lindando con la carretera que del pueblo conduce a su estación, a 200 metros de esta, con tres hornos para cocer ladrillos y buenos secaderos y oficinas. Para tratar en Córdoba con don Andrés Ortiz en la calle Beatriz Enriquez, sin número. Barrio de la Reina.

SE TRASPASA el Hotel Cervantes por no poderlo atender su dueño por enfermedad, en condiciones favorables. Razón, en el mismo.

SE ARRIENDA un piso con cinco amplias habitaciones, dos cocinas, patio, luz y agua del Cabildo, en ciento quince pesetas mensuales y cocheras independientes. Fitero, 5, letra B.

SE VENDEN cuatro hermosos taburetes de nogal y manila para sala o gabinete. Para verlos, de 3 a 5. Hermanos López Diéguez, 4.

SEÑORITA bien educada desearía colocación en buena casa, en calidad de señorita de compañía, o bien para acompañar niños o de doncella. Para informes: Montemayor, 10.

AVISO. Se compone toda clase de muebles, se barniza de muñequilla, se tapiza y se hacen asientos de rejilla. Precios económicos. Calleja Heredia, sin número Baldomero.

## CALZADOS OLIMPIA

RECIBE CONSTANTEMENTE NUEVOS MODELOS

SE ARRIENDA o traspasa pisito renta módica, amueblado, propio dos señoras o matrimonio, en precio muy ventajoso. Razón: Claudio Marcelo, 15, tercero. De 4 a 6 tarde.

SE VENDEN discos de Gramófono seminuevos, baratísimos. Para tratar y verlos: Agustín Moreno, número 151.

A DOS PESETAS el metro de canal Manuel López González, calle Heredia, núm. 6. Teléfono, 1036.

Compre Vd. los calzados Olimpia Son los mejores CONCEPCION NUMS. 28 y 30

ARRENDAMIENTO. Se hace de un pisito principal con seis habitaciones, cuarto de baño, con termo sifón, en la calle Jesús María, núm. 1, y un piso bajo pequeño interior en la calle Eduardo Dato, 11. Para tratar, en la calle Jesús María, 1, principal derecha.

H. INGLÉS. Concepción, 27. Se admiten cuatro estables a cinco pesetas, habitación inmejorable. Se sirven cubiertos a tres pesetas.

## LA ESTRELLA

Seguros de incendios Seguros sobre la vida

Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil. Seguros de paquetes por Ferrocarril

Subdirector, Antonio García. Oficinas, Sevilla, núm. 24. Córdoba

Usted cuida su boca cada día pero, ¿y su garganta?

Sin embargo, cuántas impurezas y microbios debe filtrar su garganta. No extraña, pues, que flaquee algunas veces. Pero alerta, entonces, con las consecuencias!

Al menos, si la ayudara usted un poco. Basta que cada día chupe usted algunas Gaba, esta verdadera golosina que obra como un gargarismo seco. Tome tantas como quiera. Es un preventivo que nunca desagrada y jamás perjudica su estómago.

60 céntimos caja pequeña  
Caja grande 2.10 pesetas  
Nueva caja UNA peseta

Cuide su garganta a diario — gargarice usted en seco con las deliciosas Gaba!

## BOULETÓN DEL "DIARIO DE CORDOBA"

(36)

# La Ciudad Misteriosa

## CAROLINA INVERNIZIO

vitalicia, y además una suma para poner casa, con la única condición de que habíamos de casarnos.

—¡Esos son señores!—prorrumpió la Neirassa entusiasmada—. ¡Ah, cuánto mejor hubiera sido que estuvieramos de su parte!

—Hubierais hecho vuestra fortuna, os lo aseguro—dijo Filomena—, y yo no hubiera sido envidiosa, podréis creerlo; si hubiera hecho falta os habría ayudado, aunque no fuera más que para humillar a aquella orgullosa. ¡Pero entonces teniais tanta fe en ella!...

—Hemos sido unos tontos—dijo la portera.—Fiorretta nos engañó con tantas promesas... usted no la conoce, pues es una hipócrita refinada; cuando vino a esta casa, procuró enseguida hacerse amiga nuestra y, a decir verdad, me sedujo por hermosura, su aire inocente. Me confió que se decía viuda; pero que en realidad había sido engañada por el hijo de un señor muy rico, el que no solo había impedido que se casara con

ella, sino que la había hecho firmar un escrito por el cual se comprometía a entregar al padre o al abuelo su criatura a la edad de siete años.

Me contó además que el padre de Bina había muerto dejando a su hija una buena fortuna que le era personal; pero que a ella no le tocaría nada por el compromiso adquirido, a menos que la niña muriera antes de los siete años.

Añadió que procuraba zafarse de la vigilancia del abuelo de Bina; pero que éste la perseguía en todas partes, para no perder de vista a la nietecita; así es que se fiaba de mí para engañar al viejo, no pudiendo hacerse a la idea de cederle, más tarde, junto con la niña, el patrimonio.

Y puede usted estar segura que la ayudé de veras, pues el viejo vino efectivamente a pedir noticias de la niña, y yo le hice ver blanco por negro, y le di tales informes de Fiorretta, que el buen señor debió pensar que anteriormente la había calumniado.

—Ciertamente, que a no ser por usted, lo habría pasado mal desde entonces—observó Filomena.

—Y lo puede usted decir. En fin, como Fiorretta quería concluir con la niña antes de que llegara a la edad de devolverla, no queriendo perder la fortuna, hizo creer, por mediación mía al viejo, que había marchado a los baños, al campo.

El se lo creyó y mandó dinero para el viaje y manutención, dinero que Fiorretta gastó alegremente con su amante Ernesto, que es únicamente quien podría decir cómo se efectuó el cambio de la niña con la muerta, o moribunda, porque él tomó cartas en el asunto; lo juraría.

—Pero usted cómo cayó en la cuenta del cambio?

—Por esto: la misma noche que Barbagrissa fue a decir al señor Candelero, que la niña se moría, algunas horas antes Fiorretta y su amante salieron en coche solos, y al poco tiempo volvieron con una niña liada en un mantón, y dijeron que era Bina, que volvía muy enferma del campo, donde habían ido a buscarla. Yo fingi prestarles fe, aunque sabía que mentaban; pero creí que hicieran esa comedia por los inquilinos de la casa. Ernesto no despidió el coche y después de un cuarto de hora volvió a bajar con un lio debajo de la capa; pero no me fué posible cerciorarme de lo que era porque él no se paró en la portera. Si yo hubiera contado estos detalles al inspector de policía, ciertamente la cosa no hubiera acabado como terminó; pero entonces Fiorretta juraba ser mi amiga, y por las amigas yo me dejaría cortar la lengua antes que venderlas. Al contrario, mi marido y yo nos dimos buenas mañas para que

desaparecieran las pruebas que podrían perderla; nosotros hicimos desaparecer la cadencia con que sujetaba a la niña, los rastros del pasaje de Neto por la chimenea y la cuerda que le sirvió para bajar y que no se encontró después. Con esto no quiero decir que Fiorretta nos dejara sin recompensa; pero ¿que son algunos billetes de Banco en parangón del peligro a que nos hemos expuesto? Y más, la manera indigna con que nos ha tratado al pagarnos; parecía que le habíamos robado el dinero, y como yo no pudiera contenerme y le recordase los servicios prestados, los peligros afrontados para hacer callar a los que decían que la muerta no era su hija, me contenté descaradamente que no tenía ningún compromiso conmigo, pues yo sabía muy bien que eran calumnias, que la muerta era su hija, y como la dijera el detalle de la salida en coche sola con Ernesto y su vuelta con una niña, se enfadó y juró que me había enseñado la niña al marchar y haberme dicho que la llevaba a casa de un médico. Dígame usted si se puede mentir con más cinismo.

—Es verdad—dijo Filomena—que han sido ustedes demasiado buenos en soportar todavía las injurias, después de lo que habían hecho por ella; ¡ah! si yo estuviera en el puesto de ustedes querría vengarme; pero sin escándalo, sin poner ni siquiera en medio a la policía, y sobre todo, sin que Fiorretta supiera de dónde le venía el golpe.

—La Neirassa y el mismo Barbagrissa abrieron tamaños ojos.

—¿Y qué haría usted?

—Os lo diré; pero antes quiero que

prohibe el coñac, que es un regalo de Vitale.

Llenó los vasos. Los porteros sobrieron el fuerte licor con gran satisfacción. Vitale, que había terminado por dormirse con la cabeza sobre la mesa, dejó el vasito intacto. Filomena, apenas si acercó sus labios; después, con voz tranquila, continuó la charla:

—Me parece que os he explicado cómo los señores Candelero harían la fortuna de quien pudiera darles algún indicio o noticia del cambio de la niña, y yo quisiera que esta suerte fuera para ustedes, porque yo no soy egoísta como Fiorretta, ni desagradecida para quien se demuestra amigo.

La Neirassa parecía fuertemente conmovida.

—Oh, si pudiera tener una sola prueba segura!—exclamó.

La cara insulsa de Barbagrissa se iluminó con una sonrisa.

—Se puede buscar—dijo.

Filomena recobró algo de esperanza, mientras la portera decía con aspereza:

—¿Dónde? ¿Cómo?

Barbagrissa chocó los dedos.

—Haría falta—dijo—que hablase el cochero que aquella noche llevó a Ernesto y Fiorretta.

—¿Sabes tú quien es?—interrumpió con impetu la Neirassa.

—Sí.

La portera se había levantado con la cara encendida, acercándose al marido.

—¿Y tú nunca me dijiste nada?—exclamó poniéndole los puños cerrados cerca de las narices.—¡Ah! marmota, ¿y sabías que hubiese vendido mi alma para descubrir algo?

—Vamos, vamos—dijo Filomena

haciendo sentar nuevamente a la portera—vuestro marido no ha creído quizás conveniente hablar por temor a comprometerse, creyéndose obligado a Fiorretta; pero ahora la cosa es diferente, y si verdaderamente conoce...

—Diré; yo sé que a ese cochero le llaman Musulong, porque nadie le vío nunca sonreír y es de poquísimas palabras. El no tiene coche propio. Es un sencillo empleado que vive solo en una buhardilla en la vía Napsiona, en donde en el piso bajo hay una taberna y allí le han visto algunas veces en compañía de Ernesto, que creo es lejano pariente suyo.

—Este sería un indicio precioso—observó Filomena;—pero antes de dar parte a nadie, deberíamos nosotros mismos buscar el medio de acercarnos a él y hacerle cantar. ¿Qué le parece a usted, Mariana? ¿Si fuéramos usted y yo una de estas noches a esa taberna?

—Muy bien—gritó con entusiasmo la Neirassa.

—Los maridos los dejaremos en casa, porque no nos servirán más que de estorbo—añadió Filomena—y hay que llevar el asunto con mucha prudencia si queremos sacar partida.

—Tiene usted razón—exclamó la Neirassa.—¡Viva Filomena y abajo Fiorretta!

—Viva nuestra amistad, nuestra unión!—dijo Filomena llenando los vasos de Burdeos, que fueron vaciados entre gritos de alegría, que despertaron sobresaltado a Vitale.

—¿Qué pasa? ¿Qué sucede?—preguntó entristecido, sin tener fuerza para levantar la cabeza.

Le contestaron con alegres risotadas, y Filomena, para despertarle del